

想向老婆弄点钱花,男子和哥们动起歪脑筋

## 2张借条整出一场无厘头官司

前两天,慈溪法院审结了两起借贷纠纷,原被告双方曾是一对好友,结果相互起诉,很有点搞脑子。

今年4月,翁某起诉钱某归还8万元借款。庭审中,钱某拿出了一张翁某出具的5万元借条,要求相互抵消。翁某却拒不承认:“这5万元借条是为了骗我老婆出具的假借条,根本没有借款事实。”随后他从老婆处又拿出了一张借款人为钱某的5万元借条。可钱某称字不是他签的。

这到底是怎么回事?

法官要求双方提供相应证据,钱某的弟弟被申请作为证人出庭,法官终于搞清了2张借条的来龙去脉。

原来,2010年,钱某的弟弟因为办厂需要,由钱某担保,曾向翁某借款10万元。

翁某没钱,但老婆手里有。于是他答应下来,同时心里也打了小九九,想借机从老婆手里再多骗几万元出来。最终,他跟老婆借出了15万元。

1年后,钱某的弟弟当着翁某夫妻的面,还了10万元借款。但还有5万元,翁某无法交代去向,于是他和钱某兄弟协商后,决定由钱某弟弟另出具一张5万元的借条给翁某老婆,钱某弟弟写了借条,但落了钱某的名字。而翁某老婆因为不识字,也没发现这个问题。

为了冲抵这5万元钱,翁某也被钱某要求出具了一张5万元的借条。

后来,钱某又向翁某借了8万元,但一直没还,钱某曾找翁某和解,要求少还一点,翁某只能免掉1万元。被判决还钱后,

钱某觉得少,一怒之下,就让自己的儿子代理自己起诉了。

法院多次向钱某儿子询问借款细节,要求他当场向钱某核实,并告知了相关的诉讼风险,但钱某儿子拒绝了。

法院认为,虽然一般情况下,借条上借款人签字应视为对借款事实的确认,可以证明双方之间存在借贷关系。但在原告无法陈述详细的借款细节,而被告有证据证明双方之间确没有真实的借贷意思,也没有发生真实的借款交付时,即使借条上的签字是真实的,也不能证明双方之间存在真实借贷关系。

最后,慈溪法院以证据不足为由当庭驳回了钱某的诉讼请求。

记者 胡珊 通讯员 徐嘉 张小玲

## 地铁口的电动车成小偷的新目标

地铁开通,改变了很多人的出行方式,有不少人利用电动车和地铁进行接驳。而这些停放在地铁站口的电动车,很快成了小偷们的目标。

自地铁1号线开通以来,仅鄞州邱隘派出所就接到地铁口电动车失窃报警50起。

8月13日,马先生将电动车停在地铁一号线邱隘盛莫路站A号出口,结果被偷了。

地铁口的视频监控记录显示:当天中午12点多,一个年轻男子骑着一辆黑色电动车出现在A号出口。他先将自己的电动车停在马先生的车旁,之后打量了一番。由于当时不断有路人经过,他离开了。

约5分钟后,男子徒步回到马先生的电动车旁,迅速拉开电动车的前轮U型锁,骑车离开了。原来,粗心的马先生在上锁时没有完全将锁锁住。

8月16日,民警在鄞州五乡项隘村设卡时,将贵州籍嫌疑男子潘某抓获。

民警提醒大家,在地铁站附近停车,除常规上锁之外,最好再装一个能够防止被液压钳剪断的U型锁。同时,最好把车停在监控覆盖范围之内。

通讯员 蒋志强 黄一娇 记者 石承承

## ■记者扫街

## 别溅飞公德心

昨天上午大雨过后,江东新河路上不少路段出现积水。有些汽车飞驰而过,激起大片水花。污水把非机动车道上的骑车人溅了一身,让人叫苦不迭。

在此,本报呼吁驾驶员朋友文明行车,遇到积水减速慢行。既保证自身安全,也避免殃及无辜,千万别让公德心随飞溅而起的水花,碎了一地。

记者 刘波 摄

前夫迟迟未付抚养费  
女子携“假丈夫”冒领拆迁款

李女士和前夫阎某结婚多年,2003年10月,两人协议离婚。

离婚时,双方约定,女儿归李女士抚养,由阎某承担女儿的生活费、教育费、医疗费等,并将一套公租房归在阎某名下。

可离婚不久,阎某就“人间蒸发”,女儿的生活费、教育费、医药费等他一分未付。

李女士万般无奈,先后3次将阎某告上法庭。3次,法庭都判阎某应当支付相关费用,可就是找不到人。

2006年,李女士得到一个确切消息,阎某名下的公租房要被拆迁了。

拆迁后,阎某可得一笔可观的拆迁款,完全能支付女儿的生活教育费用。可是,就是因为找不到人,拆迁协议签不了,拆迁款

无法确定,法院也无法执行。

偏偏那段时间李女士的女儿还生了病,需要一大笔钱治疗,李女士咬了咬牙,决定铤而走险。

同年7月,她策划好了一切,觉得应该万无一失。

首先她确定房管处不知道她和阎某离婚的消息,打印了阎某的相关证明材料。随后她一个人在火车站,“雇”了个外来务工人员。她用打工者的照片伪造了一张假身份,让对方扮演自己的丈夫,然后两人备齐材料一同出现在房管处,签订了拆迁协议,骗取首期拆迁款10万余元。

“按照拆迁协议,我前夫应该可以拿到20余万的拆迁款,我只拿了一半,还想着给

他留点。”李女士说。

这一半的拆迁款,李女士多半用在平时的开销和女儿的教育上了。

事情一直没败露,直到2013年,江北区房地产管理处催促阎某办理相关手续,阎某才知拆迁一事。

2013年11月,经民警电话通知,李女士到公安机关交代了犯罪的事实,并在今年3月退回全部赃款。

此时,李女士已62岁,她女儿也有了一份很好的工作。

李女士被江北检察院以涉嫌诈骗罪起诉,最近江北法院一审判决她有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金1000元。

记者 胡珊 通讯员 孙乔 叶景

## ■“民主法治示范村”报道之三

## 西门外村:全国首创村级资金互助组织



一排排农民公寓规划整齐,一条条马路宽阔整洁。国家级“民主法治示范村”慈溪市龙山镇西门外村村民的生活环境让人羡慕。最让人意外的是,这个村还拥有自己的资金和保险互助组织——伏龙农村资金互助社和伏龙保险互助社,它们分别经过了银监部门和保监部门的审批,这在全国是首创。

村民洪先生的企业急需一笔资金进货。8月6日,他从资金互助社申请到了240万元的贷款解了燃眉之急。这是伏龙农村资金

互助社最近一次发放的贷款。

伏龙农村资金互助社负责资金信贷业务的赖国芬介绍说,资金互助成立于2011年10月,互助社由村里的4家企业和396个自然人共同出资600万元,为社员提供存款、贷款、结算等业务,目前已累计为107位村民发放了1亿多元的贷款。其中,约有40%左右的贷款用途是用于农林牧渔业生产。

2013年,西门外村村民的人均收入为2万多元。现在,资金互助社正面临着幸福的烦恼:存多贷少。

赖国芬说,西门外村的村民相对较为富裕,手中的余钱较多,大多数人选择一年期的定期储蓄,互助社资金来源充足。今后,互助社要发挥灵活便捷的经营服务优势,根

据农村经济发展的需要,拓展业务品种和服务范围,重点发展适合农村特点和需求的小额信贷和微型金融服务,通过制度、产品和服务创新基础金融服务。

伏龙保险互助社成立于2011年9月,西门外村的村民都可以参保。最初,参保的险种只有人身意外和家庭财产险。今年,险种又新增了补充医疗互助险。

2012年,慈溪龙山镇西门外村被评为国家级的“民主法治示范村”。村支部分书记郑群波深有体会地说:“只有社会稳定经济才能持续发展,而法制宣传教育提高了村民的法律意识和观念,有力地促进了全村的稳定和经济的发展。”

记者 陈爱红 通讯员 陈盈

微孝晚餐  
分享油焖大虾做法

16日上午,由东南商报“生活学会”之“妈妈厨房”栏目联合三江购物推出的系列公益活动“微孝晚餐”第8场,走进海曙区白云街道云乐社区魏锡女老人家中。她为大家分享了油焖大虾的做法。

“我们一般叫对虾为斑节虾,壳薄肉多,食用时较一般的虾方便,我喜欢用它做油焖大虾。”魏锡女说,清理干净之后,在入锅之前将虾放入盆中倒些料酒拌匀放一会,可以减少腥味,也能让煮熟后的虾更香。油焖大虾的小技巧是在虾两面煎至红色,出虾油后,用锅铲轻轻压一压,红油出得多,更增色诱人。

“微孝晚餐”系列活动旨在给老人带去温暖和关怀,增添热闹气氛,丰富晚年精神生活。与此同时,通过久居宁波的老人,寻找地道的宁波家常菜并分享给大家。如果您家中有需要陪伴的老人,您家中有一道难以忘怀的宁波本土菜,欢迎联系我们。活动报名电话:87270000、15757873613。更多详情还可关注“生活学会”微信公众平台(微信号:shenghuoxuehui)。

记者 孙肖 实习生 余明华

儿童大学  
走近微生物世界

16日上午,由东南商报和宁波市妈妈大学公益俱乐部共同举办的儿童大学科普主题公益活动第四课在宁波志愿服务大篷车鄞州下应街道服务中心举办。本期活动,特邀宁波大学病理与病原生物学系博士魏华为孩子们带来精彩课程《认识周围的微生物》。

“小朋友们,妈妈用来缝衣的针尖很小吧,你们可知道,那针尖上也可以站立几百万个微生物哦。这样,大家是不是能够理解微生物是多么小的生物了?这么小的生物,大家知道怎么去观察它们吗?”魏华的开场白就把孩子们吸引住了。

“放大镜!”6岁的常一诺大声地回答。“对,我们平时看不清的小东西可以用放大镜看。可是,普通放大镜只能放大几倍或十几倍,而观察微生物就要用到能放大到数十万倍的精密仪器,叫做显微镜。”

随后,魏华通过图片和小影片等方式给小朋友们介绍了显微镜下的皮肤上、抹布上以及龋齿上的微生物形态,并对某些致病微生物对人类健康的危害以及龋齿的产生和预防作了讲解。

记者 孙肖 实习生 芦思悦